

НА РУБЕЖЕ 70-ЛЕТИЯ ПОЛИКЛИНИКИ МСЧ МВД ПО РТ

Р.Ш.Хисамиев, Р.Р.Шаймарданов

Медико-санитарная часть МВД по РТ, Казань, Россия

ON THE EVE OF THE 70 TH ANNIVERSARY OF POLYCLINIC OF MU OF MIA IN RT

R.Sh.Khisamiyev, R.R.Shaimardanov

Medical Unit of Ministry of Internal Affairs in Republic of Tatarstan, Kazan, Russia

15 мая поликлинике МСЧ МВД по РТ исполнилось 68 лет, близится 70-летие нашей клиники, поэтому возникает необходимость анализа пройденного этапа становления и развития, оценки состояния на сегодняшний день, определения перспектив динамики развития амбулаторно-поликлинической помощи. Необходимо заглянуть в прошлое, оценить настоящее и увидеть будущее.

Поликлиника всегда была неотъемлемой структурной единицей Медико-санитарной части МВД Республики Татарстан, поэтому ее рождение начиналось с формирования медицинской службы МВД России и Республики Татарстан, когда приказом НКВД республики (РСФСР) от октября 1921 г. № 316 были утверждены цели, задачи, материально-техническое и кадровое обеспечение создаваемого подразделения для охраны здоровья и санитарного благополучия сотрудников НКВД. В Республике Татарстан датой основания медицинской службы органов внутренних дел можно считать 1 декабря 1930 г., когда приказом начальника Главного политического управления Татарской Республики № 55-4 с целью организации службы был принят на должность заведующего санитарной частью Общего отдела полномочного представительства Объединенного государственного политического управления (ПП ОГПУ) ТАССР врач-терапевт, доктор медицинских наук, профессор Рахлин Леопольд Матвеевич, который в 1936 г. был освобожден от должности в связи с участием в экспедиции спасения челюскинцев.

В архивных документах от 1922 г. встречаются сведения об объединенной амбулатории сотрудников и красноармейцев ОГПУ, имеющей в штате лекаря и его старшего помощника, а от 1934 г. — о существовании поликлиники при Управлении рабоче-крестьянской милиции в организованной в 1931 г. санчасти Народного комиссариата внутренних дел (НКВД). К 1933 г. в составе санитарной части ПП ОГПУ находились амбулатория и Республиканская врачебно-контрольная экспертная комиссия. До 1934 г. существовали ОГПУ и НКВД, 10 июля 1934 г. постановлением УИК СССР был образован общесоюзный НКВД, в котором одним из управлений было административно-хозяйственное (АХО).

С апреля 1936 г. начальником санчасти АХО НКВД назначается Шулутко Лазарь Ильич. В соответствии с приказом НКВД ТАССР от 15 мая 1940 г. № 00605 отдельным приложением объявляется штат и расстановка по нему личного состава Наркомата внутренних дел Татарской АССР (выписка из приказа Народного комиссара внутренних дел ТАССР от 29 мая 1940 г. № 0040). В штате санчасти: начальник санчасти, он же начальник поликлиники, бухгалтер и ста-

тистик, остальные — врачи-консультанты из ГИДУВа. С этого момента можно начать отсчет существования поликлиники МВД. В декабре 1940 г. Л.И.Шулутко присваивается степень доктора медицинских наук, профессора. С 1942 г. по 1943 г. он главный хирург эвакогоспиталя г. Казани. После разделения НКВД на МВД и МГБ (в период с 1946 г.) и выделения КГБ (в 1951 г.) медслужба МВД ТАССР оказывала медицинское обеспечение сотрудникам МВД, КГБ, прокуратуры, суда, фельдъегерской службы, внутренних войск, членам семей сотрудников, пенсионерам и ветеранам этих служб. В ноябре 1945 г. полковник внутренней службы Л.И.Шулутко был освобожден от должности начальника санчасти НКВД ТАССР (приказ от 21 ноября 1945 г. № 376) в связи с перегрузкой на руководящих должностях, расположенных рядом в медицинских и учебных учреждениях.

В 1946 г. создается медицинская служба ХОЗО МВД ТАССР, и ее начальником в декабре 1946 г. назначается полковник медицинской службы Журбенко Никита Сергеевич, проработавший на этом посту до сентября 1956 г. В это время в санчасти работали 4 терапевта, 1 хирург, 0,5 ставки гинеколога, 2 педиатра, 1 рентгенолог, 2 невролога, 2 стоматолога. В 1947 г. было построено новое здание поликлиники на ул. Лобачевского, 13. До 1952 г. медицинская служба работала, не имея связи с горздравом и Минздравом республики, не сообщались сведения о выявленных инфекционных заболеваниях у сотрудников МВД. Больных госпитализировали в военный горизонтальный госпиталь, где работали от медицинской службы 1 врач, 1 медсестра, 1 санитарка. Вольнонаемных помещали в клиники города. В 50-х гг. медицинская служба была преобразована в медицинский отдел, с 1950 г. в поликлинике начал функционировать кабинет ЭКГ. В 1954 г. организован стационар медслужбы ХОЗО МВД на базе поликлиники на 15, а затем и на 20 коек.

С 1956 г. начальником медицинской службы и поликлиники ХОЗО МВД стал Романов Петр Александрович, заслуженный врач РСФСР (1977) и ТАССР (1971), который проработал в должности начальника поликлиники до 1966 г., закончил Казанский государственный медицинский институт (КГМИ) в 1953 г., работал в Чувашской АССР в Министерстве здравоохранения начальником отдела кадров, в 1956 г. перешел на должность начальника медслужбы ХОЗО МВД ТАССР и в 1983 г. вышел в отставку. 1984—1987 гг. — главный врач санатория «Ливадия» г. Казани. Имеет медали «За безупречную службу» 3 степеней, медаль «Ветеран труда» и множество других наград и поощрений.

С 1966 г. начальником поликлиники и председателем ОВВК медсанчасти МВД назначена Авакумова

Анна Яковлевна, участница Великой Отечественной войны, награждена орденом Красной Звезды, двумя орденами Отечественной войны II степени, медалями СССР, заслуженный врач РСФСР с 1968 г., окончила КГМИ в 1941 г., работала в эвакогоспитале, в 1942—1946 гг. служила в действующей армии, затем работала участковым терапевтом в поликлинике № 5 г. Казани, после окончания клинической ординатуры по терапии, работала врачом-терапевтом в поликлинике МВД ТАССР, с 1955 г. по 1967 г. — начальником стационара, с 1975 г. — на должности врача кабинета функциональной диагностики поликлиники, вышла на пенсию в 1978 г. В 1968 г. ей присвоено звание «Заслуженный врач РСФСР».

В 1968 г. обслуживание в поликлинике стало производиться по участковому принципу, было организовано 7 врачебных участков. С момента организации санчасти действовал физиотерапевтический кабинет, который с годами оснащался новой аппаратурой. В 1969 г. была построена грязеводолечебница, лечебная грязь привозилась регулярно из санатория «Бакирово». В 1970 г. был сделан пристрой к поликлинике и открыт стационар на 75 коек (коечный фонд увеличился в 5 раз), который размещался там до введения в эксплуатацию в 1984 г. новой многопрофильной больницы МВД. Медотдел, поликлиника и стационар были базовыми службами по обмену передовым опытом в системе МВД СССР.

С 1975 г. по 1976 г. начальником поликлиники становится Волохова Галина Дмитриевна, в 1956 г. окончила Харьковский медицинский институт по специальности санитарный врач, 1971—1975 гг. — врач-терапевт поликлиники медслужбы МВД ТАССР, с 1978 г. — зам. начальника межобластной больницы УИТУ МВД, затем врач функциональной диагностики психофизиологической лаборатории медслужбы МВД.

С 1976 г. по 1995 г. начальником поликлиники назначается Еремина Евгения Сергеевна, с 1977 г. по 1984 г. — начальник поликлиники и больницы МВД ТАССР, окончила КГМИ в 1953 г., проработала 6 лет в Подбелской районной больнице Куйбышевской области, с 1959 г. — врач-терапевт медслужбы МВД ТАССР, с 1973 г. — участковый терапевт. С 1978 г. — заслуженный врач ТАССР, а с 1982 г. — заслуженный врач РСФСР.

С 1996 г. по 2001 г. начальником поликлиники МВД стал Гирфанов Раис Вазиевич, окончил КГМИ в 1982 г., до 1988 г. — врач-уролог стационара МВД, 1988—1989 гг. — заведующий поликлиники медсанчасти завода «Казаньрезинатехника», 1989—1992 гг. — врач-уролог городской больницы № 3.

В те годы в штате поликлиники было 150 единиц медицинского персонала. Из них 48 единиц — врачебный персонал, 63 единицы — средний медперсонал. Многие врачи и медицинские сестры имеют высшую, 1-ю и 2-ю квалификационные категории. Плановая мощность поликлиники — 400 посещений в день. Фактическая мощность — 750 человек в смену. Профилактическую и лечебную работу ведут врачи следующих специальностей: терапевты, стоматологи, хирург, уролог, травматолог, инфекционист, дерматолог, офтальмолог, педиатр, гинекологи, кардиолог, эндокринолог, отоларингологи. Поликлиника имеет свою аптеку. Все возможные исследования проводятся в клинико-диагностической лаборатории, кабинетах функциональной диагнос-

тики и УЗИ, рентгеновском отделении. Большой спектр методов лечения предлагает физиотерапевтическое отделение. Поликлиника оснащается новым современным оборудованием и стремится к мировым стандартам.

С 2001 г. начальник поликлиники — Самигуллин Ильгам Адгамович, окончил стоматологический факультет КГМИ в 1982 г., работал на должности врача-стоматолога и заведующего ортопедическим отделением стоматологической поликлиники № 7 до 2001 г. В 2004 г. поликлиника переехала в новое современное здание по ул. Лобачевского, 9, оборудование и оснащение которого соответствует уровню развития здравоохранения на сегодняшний день. В поликлинике работают высококвалифицированные врачи с большим опытом работы. Основным направлением деятельности поликлиники МСЧ МВД по РТ является оказание амбулаторной лечебно-профилактической помощи прикрепленному контингенту. За 2006 г. число врачебных посещений составило 269953 обращения, за 2007 г. — 249679 обращений.

С 2007 г. поликлиника МСЧ МВД по РТ оказывает платные медицинские услуги по всем направлениям своей деятельности: клиническая лабораторная диагностика; биохимическая лабораторная диагностика; иммуносерологические исследования; рентгенология, флюорография; функциональная диагностика (ЭКГ, холтеровское мониторирование); ультразвуковая диагностика; эндоскопические исследования (ФГДС); физиотерапия; массаж; лечебная физкультура; гинекология; дерматовенерология; кардиология; неврология; хирургия; урология; оториноларингология; офтальмология; терапия; психиатрия; эндокринология; процедурный кабинет (в/м, в/в, п/к инъекции, вакцинация); стоматология; медицинские осмотры; предрейсовые медицинские осмотры; выезд врача к пациенту.

Плановая мощность поликлиники — 400 посещений в день (фактически около 700).

Численность контингента, подлежащих медицинскому обслуживанию в амбулаторно-поликлинических учреждениях в 2006 г., составила 28394 человека, в 2007 г. — 27147 человек; из них аттестованного состава — 11187 (2006) и 11026 (2007) человек; пенсионеров МВД — 5247 (2006) и 5307 (2007) человек; работников органов внутренних дел — 1873 (2006) и 1858 (2007) человек; членов семей (всего) — 4862 (2006) и 4500 (2007) человек; работников других правоохранительных органов — 2186 (2006) и 3051 (2007) человек; военнослужащих внутренних войск — 1542 (2006) и 1405 (2007) человек; курсантов, слушателей образовательных учреждений — 1446 (2006) человек; прочих сотрудников (МЧС и противопожарной службы, сотрудников фельдъегерской службы) — 1497 (2006) и 1106 (2007) человек; сотрудников УИН — 1945 (2007) человек.

Амбулаторно-поликлиническое подразделение МСЧ МВД по РТ укомплектовано квалифицированными специалистами, в числе которых:

— отличников здравоохранения — 5 человек;
— заслуженных работников здравоохранения РТ — 4 человека.

Среди врачей имеют квалификационные категории — 72,5%:

— врачей высшей квалификационной категории — 20 человек;
— врачей первой категории — 12 человек;
— врачей второй категории — 5 человек.

Среди среднего медицинского персонала имеют квалификационную категорию 83,6%: высшую — 45; первую — 7; вторую — 4 человека.

Одним из основных направлений работы поликлиники является проведение диспансеризации сотрудников ОВД, охват ею несколько увеличился в 2007 г. и составил 98,2% (в 2006 г. — 97,2%). Вторым важным направлением в работе является лечебно-профилактическая работа. Заболеваемость с ВУТ выросла по сравнению с 2006 г. на 10,1%, в случаях и в днях на 16,4%. Средняя длительность 1 случая составила 12,6 дня (в 2006 г. — 13,0 дня).

Регулярно на базах поликлиники читаются лекции ведущими преподавателями КГМА и КГМУ по актуальным проблемам современной медицины. Ежегодно проводятся культурно-массовые мероприятия (8 Марта, День Победы, День медицинского работника, День пожилых людей, Новый год), чествуются наиболее отличившиеся работники, добившиеся лучших показателей в работе, заслуженные и продолжающие работу ветераны. Периодически, раз в 3 года, проводятся конкурсы медицинских сестер с награждением победителей. В соответствии с планом проводятся занятия в «Школе больного гипертонической болезнью» и «Школе больного сахарным диабетом».

Главной целью в работе поликлиники остается повышение качества медобеспечения сотрудников ОВД, членов их семей, пенсионеров МВД согласно требованиям приказа МВД РФ от 8 ноября 2006 г. № 895 «Об утверждении положения об организации медицинского обслуживания, санаторно-курортного лечения в медицинских учреждениях системы МВД России». И в дальнейшем планируется увеличивать процент охвата диспансеризацией до 100%, систематически проводить активную работу по организации и проведению диспансеризации совместно с руководством подразделений ОВД и разъяснительную работу с личным составом ОВД; стремиться к снижению заболеваемости с ВУТ сотрудников ОВД, для чего проводить активную профилактическую работу, добиваться от руководства подразделений ОВД улучше-

ния условий и оптимизации режима несения службы; стремиться к снижению показателей первичного выхода на инвалидность сотрудников ОВД; обеспечить 100% укомплектованность врачебными кадрами; организовывать своевременное обучение врачей и медсестер, нуждающихся в продлении сертификата, для подтверждения квалификационной категории; расширять диагностическую и лечебную базу поликлиники: проведение ЭхоКГ-обследования, обновление аппаратуры ФТО, инвентаря для кабинета ЛФК, приобретения для КДЛ оборудования, позволяющего расширить проведение биохимических и общеклинических исследований (коагулометр «CLOT-1А», 4 новых микроскопа, центрифугу лабораторную ЦЛМН-Р-10-01 «Элекон», шкаф суховоздушный ШС-80, аппарат для определения гликозилированного гемоглобина, микроальбумина); для улучшения качества и своевременной диагностики заболеваний ЦНС, таких как СГМ, последствия ЧМТ, дисциркуляторная энцефалопатия, органические заболевания головного мозга и пр., приобрести оборудование для проведения нейрофизиологического обследования (эхоэнцефалограф, электроэнцефалограф); экспресс-анализатор для количественного определения молекулярных маркеров повреждений миокарда и тромбозов; анализатор электролитов крови; для проведения элементарного исследования сосудов нижних конечностей приобрести оборудование для проведения реовазографии (в настоящее время все пациенты, нуждающиеся в проведении данного исследования, направляются в муниципальные ЛПУ на договорной основе); кабинет гинеколога оснастить электроножом, лазерным ножом и электрокоагуляторами. Планируется оснащение поликлиники локальной вычислительной сетью и введение электронных медицинских карт.

15 мая 2010 г. исполнится 70 лет со дня основания поликлиники МСЧ МВД по РТ. Юбилейную дату коллектив нашей поликлиники готов встретить достойно, на творческом подъеме, с желанием успешно трудиться на благо здоровья сотрудников МВД, членов их семей, пенсионеров МВД и работников других правоохранительных органов.

Поликлиника МСЧ МВД по РТ



г. Казань, ул. Лобачевского, 9/30, тел. 291-36-87

Оказывает услуги по всем направлениям своей деятельности:

- клиническая лабораторная диагностика:
 - биохимическая лабораторная диагностика;
 - иммуносерологические исследования;
 - рентгенология, флюорография;
- функциональная диагностика (суточное мониторирование ЭКГ и АД);
 - ультразвуковая диагностика;
 - эндоскопические исследования (ФГДС);
- физиотерапия;
- массаж;
- лечебная физкультура;
- гинекология;
- дерматовенерология;
- кардиология;
- неврология;
- хирургия;
- урология;
- оториноларингология;
- офтальмология;
- терапия;
- психиатрия;
- эндокринология;
- процедурный кабинет (внутrimышечные, внутривенные и подкожные инъекции, вакцинация);
- стоматология;
- медицинские осмотры;
- предрейсовые медицинские осмотры;
- выезд врача к пациенту.



Клинический госпиталь МЧС МВД по РТ



г. Казань, ул. Оренбургский тракт, 132, тел.: 277-88-84, 291-26-82

Оказывает услуги по всем направлениям своей деятельности:

- высококачественное лечение пациентов неврологического, терапевтического, гастроэнтерологического, хирургического, кардиологического профиля;
- благоприятный психологический климат;
- опытный персонал;
- сочетание комфорта, хорошего ухода, лечения и диагностики;
- госпитализация в палаты повышенной комфортности;
- функциональная диагностика (электрокардиограмма, суточное мониторирование электрокардиограммы и артериального давления, спирография, велоэргометрия);
- весь спектр гематологических и биохимических анализов;
- эндоскопическое исследование (фиброгастродуоденоэндоскопия с определением хеликобактера, фиброколоноскопия, ректороманоскопия);
- ультразвуковая диагностика (гепатобилиарной системы и органов малого таза, трансректальное ультразвуковое исследование);
- консультации «узких» специалистов, кафедральных работников;
- рентгенологическое исследование органов грудной клетки, рентгеноскопия пищевода, желудка, ирригоскопия, пассаж бария по кишечнику;
- нейродиагностика, электроэнцефалография;
- медицинские осмотры;
- широкий спектр физиотерапевтических процедур электро- и светолечение, массаж, тракционная терапия и т.д.

